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І Іавчальний посібник “Основи психології та педагогіки” укла- 
іс і іи й  для студентів вищих медичних навчальних закладів, які вив

чають базовий курс “Основи психології. Основи педагогіки”, роз- 
роблсний на основі нової концепції сучасної освіти, з врахуванням 
нових підходів щодо підготовки медичних кадрів у сучасних умо
вах 3 гідно з даною концепцією акценти у процесі вивчення психо- 
нн о-педагогічних дисциплін перенесено на самостійне осмислен

ий. опрацювання наукової інформації, усвідомлення вихідних пол- 
пжемь, вироблення уміння самостійно аналізувати психологічні 
и нища, процеси, стани тощо.

Вивчення курсу передбачає засвоєння студентами системи пси
хи nom-педагогічних знань, основних понять з кожної теми, набут- 
I и досвіду застосування цих знань на практиці. Обсяг інформації 
\ и оджується з лекційним матеріалом, охоплює питання для само- 
I чи і ролю та завдання для самостійного опрацювання, теми рефе
ри і їв, списки рекомендованої літератури, а також словник основ
них психологічних та педагогічних термінів.

Вміщені в посібнику завдання не повинні обмежувати ініціати- 
11\ викладача, їх можна змінювати і доповнювати з урахуванням 
■ нсцифіки факультету.

І Іри складанні посібника були використані матеріали та окремі 
виїдання, вміщені у виданнях: “Основи загальної психології” (за 
ред, С.Д. Максименка. -  К., 1998), “Загальна психологія” (за ред. 
< А Максименка. -  К., 2000, 2004, 2006), “Психологія та педагогі- 
I і (за ред. С.Д.Максименка. -  Вінниця, “Нова книга”, 2007), “За
їм ні.на психологія” (Скрипченко О., Долинська Л. та інші. -  К., 
1999), “Практикум: загальна, вікова і педагогічна психологія” (за 
ред. Д.ф. Ніколенка. -  К., 1980), “Загальна, вікова і педагогічна 
ні нхологія: збірник завдань” (за ред. Г.Б. Казарновської, О.П. До
ні і піна. -К ., 1990), “Загальна психологія: збірник завдань і вправ”
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(Кричфалуший М.В. -  Луцьк, 1995), “Атлас по психологии” (Гаме- 
зо М. В., Домашенко 1. А. -М ., 2001), “Загальна та медична психо
логія” (Вітенко I.С. -  К., 1994), “Практикум з психології: Навч,- 
метод. посібник” (Чернівці, 1999), “Основи психології: навчаль
но-методичний посібник” (Лазуренко 0 .0 .  -  К., 2002), “Педагогі
ка” (Фіцула М.М. -  Тернопіль, 1997), “Методичні рекомендації та 
завдання з курсу “Основи педагогіки” ( Лазуренко 0 .0 .  та ін. -  К., 
2002), “Програма, плани практичних занять, методичні вказівки та 
рекомендації до виконання контрольних робіт з дисциплін “Осно
ви психології та педагогіки” (Лазуренко 0 .0 .,  Київ, 2005), “Навчаль
но-методичні вказівки з організації та проведення самостійної по- 
зааудиторної роботи студентів” (Лазуренко О.О., К,2005) та ін.

Даний навчальний посібник підготовлений у відповідності до 
змісту Державних стандартів вищої медичної освіти та базується 
на концепції і навчальній програмі курсу “Основи психології. Ос
нови педагогіки”, розробленої на кафедрі загальної і медичної пси
хології та педагогіки Національного медичного університету імені 
0 .0 .  Богомольця під керівництвом доктора психологічних наук, 
професора Максименка С.Д.
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- ЧАСТИНА І. ОСНОВИ ПСИХОЛОГІЇ 

Розділ 1. Вступ ло психології

І. І. Психологія як наука, її предмет та завдання

І їсихологія -  це галузь знань про внутрішній світ людини, одна 
і наук про людину. У перекладі з грецької -  “псюхе” (душа), “ло
т і  (вчення, слово). У давнину під “душею” розуміли деяку 
ІІГ юмсртну істоту, що живе в тілі людини і в момент смерті покидає її.

< к'іюіші етапи розвитку психології як науки:
Психологія як наука 
про факти, 
закономірності та 
механізми психіки

Психологія як наука 
про поведінку

Психологія як наука 
про свідомість

Психологія як наука 
про душу

Сформувалась на базі філософії 
діалектичного матеріалізму; основу 
сучасної психології становить теорія 
відображення навколишньої дійсності
Виникає у XX ст.; основними завданнями 
психології є спостереження за тим, що 
можна безпосередньо побачити, а саме 
поведінку, вчинки та реакції людини, при 
цьому мотиви поведінки не враховувались 
Виникає в XVII ст. в зв'язку з розвитком 
природничих наук. Спроможність думати, 
відчувати, бажати називалась свідомістю. 
Основними методами дослідження 
вважалось спостереження людини за 
собою та описання фактів
Таке визначення психології існувало 
понад 2 тис. років тому. Наявністю душі 
намагались пояснити всі незрозумілі 
явища в житті людини

І Іазва науки збереглася й до сьогодні: слово “душа” закріпило- 
і к и нашій мові, але у зовсім іншому значенні. Під “душевними” 
чкостями розуміють психічні явища, а слово “душа” означає пси- 
ч Іку людини як продукт діяльності її мозку.
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